

Боевой Труд

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

3 июня исполнилась годовщина со дня смерти выдающегося государственного деятеля, великого революционера Михаила Ивановича Калинина. Память о Михаиле Ивановиче Калининe вечно будет жить в сердцах трудящихся Советского Союза. Самоотверженным трудом оправдаем оказанную нашему заводу честь носить имя замечательного большевика М. И. Калинина.

ВЕЛИКИЙ СЫН РУССКОГО НАРОДА

К годовщине со дня смерти М. И. Калинина

Народы многонационального Советского Союза отмечают годовщину со дня кончины Михаила Ивановича Калинина. Нет такого уголка нашей страны, где имя этого революционного деятеля и строителя советского государства не произносилось бы с горячей любовью и глубоким уважением. Михаил Иванович Калинин, вышедший из толщи народной, был близок народу, как один из великих и мудрых его сынов. Он был верным соратником Ленина и Сталина и отдал всю свою жизнь борьбе за победу коммунизма. Товарищ Калинин был одним из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии советского государства. С 1897 года он принимает участие в деятельности Петербургского Союза борьбы за освобождение рабочего класса, организованного Лениным. В 1912 году на Пражской партийной конференции он был избран кандидатом в члены Центрального Комитета нашей партии, с 1919 г. он — член ЦК, а в 1926 г. М. И. Калинин избирается членом руководящего штаба большевистской партии — Политбюро ЦК ВКП(б). Вся его жизнь была образцом самоотверженного служения народу, беззаветной преданности делу социализма, мужественной борьбы за процветание социалистической Родины.

Михаил Иванович Калинин родился в 1875 году в семье крестьянина Тверской губернии (ныне Калининская область). С 18 лет он работает на петербургских заводах. В эти годы он начинает активно участвовать в деятельности революционных нелегальных рабочих организаций. В 1900 году Михаил Иванович, будучи в ссылке, работает в рядах тбилисской революционной социал-демократической организации, возглавлявшейся товарищем Сталиным. Под руководством товарища Сталина и при активном участии М. И. Калинина в августе 1900 года была организована грандиозная забастовка в тбилисских железнодорожных мастерских.

М. И. Калинин прошел суровый, боевой путь революционера-большевика, познавшего тюрьмы и ссылки, путь бесстрашного борца против царизма, против классовых врагов трудящихся.

С победой Великой Октябрьской революции М. И. Калинин со свойственной ему неиссякаемой энергией отдается великому делу строительства нового, социалистического го-



сударства. В 1919 году по предложению В. И. Ленина Михаил Иванович Калинин был избран председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов. Владимир Ильич, рекомендуя Калинина на пост главы верховного органа советского государства, характеризовал его как опытного партийного работника, как человека, который соединяет в себе жизненный опыт и знакомство с жизнью среднего крестьянства.

Двадцать семь лет Михаил Иванович пробыл на посту руководителя верховного органа Советского государства. «Всеобщий староста», как его часто называли простые люди, был связан с народом крепчайшими узами. Он объездил многие республики, области, районы Союза, выступал бесчисленное множество раз на рабочих и крестьянских собраниях, на собраниях интеллигенции, на заводах, фабриках, в колхозах, в воинских частях. Его не раз видели у себя фронтовики и в период гражданской войны и в годы Великой Отечественной войны. Думы и мысли десятков миллионов трудящихся доходили до Калинина и че-

рез его знаменитую приемную. Огромное количество советских людей со всех концов страны прошло через нее со своими нуждами и запросами. Из его рук получили высокие правительственные награды десятки и сотни тысяч лучших сынов и дочерей нашей Родины, — виднейшие деятели науки, литературы, искусства, героические воины Советской Армии, выдающиеся передовики промышленности и сельского хозяйства. Калинин часто посещали различные делегации трудящихся, рассказывавшие ему, как близкому, родному человеку, о своих делах. Советские люди любили его душевные беседы, простую и образную речь, меткие сравнения и мудрую открытость.

М. И. Калинин был выдающимся большевистским пропагандистом и литератором. Все помнят его замечательные устные выступления и статьи по вопросам общей политики партии, сельского хозяйства, культуры и т. д. Статьи, появившиеся в период Великой Отечественной войны, поднимали народ на борьбу с врагом и были острым разящим оруди-

ем в руках многих тысяч пропагандистов и агитаторов.

Михаил Иванович проявлял большую заботу о сельском хозяйстве и о советском крестьянстве. Он учил трудящихся деревни беречь и укреплять колхозы, которые открыли крестьянам путь к счастливой, культурной жизни.

Пятьдесят лет своей жизни отдал товарищ Калинин борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. В Михаиле Ивановиче Калининe были воплощены лучшие черты русского рабочего и крестьянина, черты великого русского народа. Он был пламенным патриотом социалистической Родины и отдавал все свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами СССР, усилению и возвышению Советского государства.

Годовщину со дня кончины Михаила Ивановича Калинина советский народ отмечает в обстановке напряженной борьбы за выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, за быстрейший подъем сельского хозяйства, за обеспечение высокого урожая в этом году. Жизнь Михаила Ивановича, его беспредельная преданность Родине, самоотверженная борьба за свободу, счастье народов Советского Союза, вдохновляют советских людей на трудовые подвиги, зовут их самоотверженно трудиться на благо социалистической Отчизны.

Постановлением Совета Министров Союза ССР от 1 июля 1946 года нашему заводу присвоено имя славного сына большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина Михаила Ивановича Калинина.

Алтайские тракторостроители с честью носят имя великого революционера М. И. Калинина. Неустанно борясь за осуществление решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) коллектив завода успешно выполнил пятимесячный план второго года послевоенной пятилетки.

Тракторостроители-калининцы в честь тридцатилетнего юбилея Советского государства широко развернули соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Славное имя Михаила Ивановича Калинина вдохновляет весь коллектив завода на новые победы на трудовом фронте, на безусловное выполнение взятых обязательств.

Соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября

ЗАВОД ВЫПОЛНИЛ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ МАЯ

Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив нашего завода выполнил производственную программу мая по выпуску товарной продукции на 109 процентов, полностью выполнив план производства тракторов и запасных частей.

В соревновании цехов наилучших показателей добились моторный (начальник т. Рывкин, секретарь партбюро т. Фиш), кузнечный (начальник тов. Бурман, секретарь партбюро т. Богданов) и чугунолитейный (начальник т. Креч, секретарь партбюро т. Боярский) цехи.

На 5 дней раньше срока

Закрепив успехи, достигнутые в предмайском соревновании, коллектив моторного цеха добился нового производственного успеха: выполнил программу мая на 103 процента.

На 5 дней раньше срока закончили месячную программу участок вкладыша (мастер т. Спивак) и участок заливки (мастер т. Райнин).

В первых рядах соревнующихся идут также коллективы участков обработки коленчатого вала, головки блока, смена сборщиков мастера т. Степура.

Ф. Челпановский,
предцехкома моторного цеха.

Успех сборщиков смены мастера Усилова

В тракторосборочном цехе досрочно, 29 числа, завершил майскую программу по сборке коробок скоростей коллектив смены мастера т. Усилова. Месячный план по сборке другого узла — заднего моста сменой был выполнен еще 26 числа.

Здесь образцы стахановского труда показывают сборщики т. т. Хукаленко, Бычкова, Петренко, Зорина и Бусова.

М. Бахмач,
Тракторосборочный цех.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**ПАРТИЙНЫМ ГРУППАМ—
ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ**

Одной из ведущих фигур низового партийного актива является групповой партийный организатор. Партийная группа непосредственно связана с массами, ее деятельность протекает там, где ежедневно решается судьба производственной программы. Здесь раньше всего выявляются неполадки, мешающие выполнению плана. От инициативы и организованности партгруппорга в значительной мере зависит использование всех производственных резервов, состояние трудовой дисциплины.

От того, насколько доходчиво будет вестись повседневная массово-политическая работа на участке, в бригаде зависит степень сознательности рабочих, их отношение к труду.

Однако секретари партийных организаций кузнечного и моторного цехов не придали должного значения руководству партийными группами. В течение полтора лет ни на бюро, ни на партсобрании вопросы работы партгрупп не разбирались. Семинары партгруппоргов проводятся нерегулярно. В кузнечном цехе секретарь партбюро т. Богданов еще в сентябре 1946 года провел один семинар с партгруппоргами и на этом успокоился.

Из-за отсутствия повседневного руководства партгруппы работают неудовлетворительно.

Собрания групп проводятся от случая к случаю. Дневников и учета работы партгруппоргов не ведут. В отделе механика кузнечного цеха, в тяжелой и легкой кузницах в результате плохого руководства со стороны партбюро существовавшие партгруппы фактически прекратили свою работу.

Секретари партбюро т. т. Фиш и Богданов в своей повседневной работе не опираются на партгруппоргов и зачастую подменяют их.

30 мая заводской партийный комитет заслушал на своем заседании отчеты секретарей партийных бюро кузнечного и моторного цехов о руководстве партгруппами.

В целях улучшения руководства партийными группами заводской партийный комитет в своем решении постановил: не реже двух раз в месяц секретарям партбюро проводить семинары и инструктажи партгруппоргов; ежедневно руководить работой партгрупп, оказывая им практическую помощь; требовать от партгруппоргов составления планов и ведения учета проведенной работы; проводить собрания групп не реже 3-х раз в месяц.

Партийный комитет обязал тов. Вивниченко обеспечить выпуск памятки партгруппорга к 10 июня.

Отчет комсомольской организации на партийном собрании

27 мая в прессовом цехе состоялось открытое партийное собрание. На повестке дня стоял отчет секретаря комсомольского бюро т. Ключкова о работе комсомольской организации цеха. Из доклада и выступлений членов бюро вывлеклось, что работа комсомольской организации в цехе поставлена не на должную высоту.

С момента отчетно-выборного собрания комсомольской организации прошло ровно 3 месяца. Какая же работа за этот период проведена? Комсомольских собраний состоялось всего 3, заседаний бюро — 6. В течение последних двух месяцев бюро работало без плана. Особенно плохо работает военно-физкультурный сектор (председатель т. Коробов) и культурный сектор (председатель т. Афанасьева).

Неудовлетворительно работает и производственной сектор. За 3 месяца не было проведено ни одного собрания с бригадами комсомольско-молодежных бригад.

Полученный культинвентарь (гармоника, гитара, балалайки) используется только для танцев, тогда как можно было организовать хор и драматический кружок.

Партийное собрание наметило конкретные мероприятия, направленные на оживление комсомольской работы в цехе.

Отчет на партийном собрании и указания коммунистов должны стать основой для дальнейшей работы комсомольского бюро и всей комсомольской организации цеха.

Е. Сдобникова.
Прессовый цех.

Стенная газета „Прессовщик“ не выходит 4 месяца

Коллектив прессового цеха активно участвует в социальном соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября. Однако стенные газеты не отражают повседневной жизни цеха. Последняя цеховая стенная газета „Прессовщик“ была выпущена к 4-й заводской партийной конференции, 2 марта. Редактор газеты коммунист т. Афонин не чувствует за собой ответственности за порученное дело. Члены редколлегии т. т. Мошкин, Воронин и Мартю-

шов также самоустранились от участия в выпуске газеты. Являясь редактором комсомольской стенной газеты „Молодой Прессовщик“, т. Мартюшов с февраля не выпустил ни одного номера газеты.

Секретарь партийного бюро цеха т. Колесов примиренчески относится к коммунистам, не выполняющим важные партийные поручения.

Партийной и комсомольской организациям цеха надо наладить регулярный выпуск стенных газет. **К. Сорокина.**

Использовать все резервы для повышения производительности труда

**НИКОЛАЙ ДЮКОВ—
ШТАМПОВЩИК
6-го РАЗРЯДА**

Николай Дюков демобилизовался из рядов Советской Армии в ноябре прошлого года. В этом же месяце он поступил на работу в тяжелую кузницу. С большой настойчивостью молодой штамповщик взялся за учебу. Он обязался за предельно короткий срок освоить квалификацию штамповщика тяжелого молота. Тов. Дюков с честью выполнил взятые обязательства: 29 мая он сдал пробу и экзамен на штамповщика шестого разряда.

В апреле т. Дюкова назначили бригадиром штамповщиков. Горячо взялся Николай за штамповку шестерен, вилок валков. На штамповке вилки Николай Дюков и его подручные т. т. Тюленев и Криусенко добились выполнения норм на 150—170 процентов за смену.

Бригада работает дружно и слаженно, придерживаясь всех технических правил, не допуская простоев.

Свой опыт т. Дюков постоянно передает товарищам, учит их самостоятельности в работе. Все члены бригады на отлично сдали экзамен по 4-му разряду штамповщика. И когда, заболев, Николай не смог выйти на работу, шестерни штамповали т. т. Тюленев и Криусенко вдвоем.

28 мая ст. мастер т. Князев поручил бригаде штамповать сложную деталь — шатун. Бригада успешно справилась с этой задачей.

Николай Дюков и его товарищи систематически повышают свои знания, читают газеты и книги.

Тов. Дюков изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“. В течение весны он прочитал брошюру „Ленин и Сталин о молодежи“, романы „Тихий Дон“ М. Шолохова, „Петр первый“ А. Толстого.

Систематическая работа над повышением своего культурного и политического уровня помогает тов. Дюкову ориентироваться в повседневной работе, быстрее и всесторонне осмысливать новые задачи.

В соревновании бригад штамповщиков бригада т. Дюкова занимает одно из первых мест.

Поздравляя тов. Дюкова с достигнутыми успехами в деле овладения специальностью штамповщика, директор завода тов. Рубанов З. С. премировал его. **Н. Марискин.**

Увеличим срок службы оборудования 4 года без текущего ремонта станка

Дать как можно больше машин сельскому хозяйству страны — вот задача над которой трудится сейчас каждый рабочий нашего завода. Большое значение в осуществлении этой задачи имеет содержание в образцовом порядке оборудования. Этому основному правилу я постоянно придерживаюсь в своей работе на револьверном станке № 9580. Благодаря хорошему уходу, станок за 4 с лишним года ни разу не был ни в капитальном, ни даже в текущем ремонте.

В начале мая при осмотре оборудования состояние моего станка признано отличным.

Длительное время на станке работала я одна. Позже, когда мне дали сменщика фрезеровщицу т. Иванову, я ее подробно ознакомила со своим опытом ухода за станком.

Месячник сбора рационализаторских предложений

Черепашьи темпы

Сейчас на заводе проходит месячник сбора рационализаторских предложений. Однако не во всех цехах этому важному вопросу уделяется должное внимание. Так, например, в ремонтно-механическом цехе до сих пор не поступило ни одного предложения. Почти такое же положение и в тракторном цехе.

Чрезвычайно медленно вводятся поданные предложения. В ремонтно-механическом цехе уже полтора года лежит без движения предложение т. Гончара, 5 месяцев лежат два моих предложения.

В тракторном цехе предложение по улучшению технологии обработки детали 366 только для подсчета экономии находится у зав. ПРБ т. Пришпы полтора месяца. А ведь реализация такого предложения дает снижение себестоимости выпускаемой продукции, экономит государственные деньги.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Газета „Боевой темп“ неоднократно поднимала вопрос о неудовлетворительном состоянии рационализации и изобретательства на нашем заводе. Творческая инициатива трудящихся исключительно слабо привлекается к решению задач, стоящих перед заводом. Редакция указывала на необ-

ходимости внимательно осматривать станок, проверяя наличие масла в масленках и смазку. После работы снова просматриваю станок, протираю и смазываю его, заливаю масло.

При заеданиях и даже при мелких неполадках останавливаю станок и обращаюсь к ремонтникам.

Бережное отношение к оборудованию позволяет мне намного перевыполнять сменные задания. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, я обязалась не допускать поломок станка, содержать его в отличном состоянии, передавать свой опыт молодым.

Слово свое я сдержу с честью. **Г. Овчинникова,**
фрезеровщица 5 участка тракторного цеха.

На обработке детали 37-6 после внедрения моего предложения стали нарезать зуб за 16 минут. Раньше на это затрачивали 45 минут. Когда дело дошло до подсчета экономии, то оказалось, что норма была рассчитана на другой станок, более мощный. Такого станка в цехе нет, но, несмотря на это, зав. БТЗ цеха т. Таширов решил, что никакой экономии от реализации моего предложения не получится.

Законом установлены сроки ответов на предложения в их реализации. Но у нас на заводе за этим никто не следит и ответственности за нарушение сроков никто не несет.

Администрации завода надо навести надлежащий порядок в деле сбора, рассмотрения и реализации рационализаторских предложений.

А. Королев.

Подготовка школ рабочей и сельской молодежи к новому учебному году

Министерство просвещения РСФСР приняло решение о подготовке школ рабочей и сельской молодежи к новому 1947—1948 учебному году.

С 1 по 15 июня повсеместно будет проведен учет молодежи в возрасте от 14 до 25 лет: в городах и рабочих поселках будет учитываться молодежь, не имеющая законченного начального, семилетнего и среднего образования,

а в сельской местности — молодежь, не имеющая начального и семилетнего образования. До 20 июня должна быть упорядочена сеть школ рабочей и сельской молодежи. Контингенты учащихся устанавливаются в соответствии с народнохозяйственным планом для каждой области, края, республики и города. Для максимального привлечения к занятиям молодежи, не имеющей закончен-

ного начального образования, предусматривается организация подготовительных классов при семилетних и средних школах рабочей молодежи. Учебные занятия в школах рабочей молодежи будут проводиться в 2—3 смены применительно к условиям работы предприятий.

Ответственный редактор **С. ЛИСКЕР.**